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Referat fra møte i Tanum menighetsråd  
Torsdag 24. august 2023 kl 17.30  
 
   

Møtedeltakere: 

X Helge Ilebekk Johansen leder  X Marianne Holt Holgersen X Kristin S. Eriksson nestleder og FR-repr 

X Marianne Brenne   x Sverre Ivar Telnes FR-vara X Anders Kullerud 

X Sveinung Hansli sokneprest  X Siri Kolberg Torgersen kirkeforvalter  x Helge Strømme 1. vara 

0 Nils Sandsmark 2. vara  x Anne-Karine Garstad 3. vara 0 Kristian Larsen 4. vara 

 

X=møtte.  0=Meldt forfall/møtte ikke. 

 

Gjester:  

Servering: Anders 

Referent: Marianne HH 

 

 

Godkjenning 

• Godkjenning av innkalling og saksliste 

o Forslag til vedtak: Innkalling og saksliste godkjennes. 

• Godkjenning av referat fra siste MR  

o Se sak 24/23: Viktig at Rekrutteringsgruppa kommer i gang snarest (Marte (leder), Sverre Ivar, 

Synnøve). Også viktig å lære av hverandre (opplæring). Fredrik kommer inn etter hvert. Han 

har teoretisk bakgrunn fra frivillighet 

▪ Kommentar: Synnøve er ikke spurt om å delta i rekrutteringsgruppa. 

o Vedtak: Referat godkjennes med kommentar. Denne korrigeringen vil bli rettet opp i 

referatet fra forrige MR-møte og nytt endelig referat vil bli sendt MR. 

 
Eventueltsaker tas under eventuelt. 

 

Orienteringssaker 
1. Nytt fra staben 

 

• Marte er tilbake 100 prosent 

• Fredrik er sykmeldt (planlagt) 

• Gjennomført fin konfirmantleir og tur til Krik. 

• Skal ha ressursgjennomgang med ansatte ved ekstern konsulent. Fellesrådet og kirkeverge har tatt 

initiativ til gjennomgangen. Målet er å kartlegge virksomheten/menighetene, og komme med råd om 

hvordan de kan effektivisere og spare penger. Kan på sikt ikke regne med å få beholde samme antall 

stillinger som nå. Konsulentene får 200.000 kroner for oppdraget. Gjennomgangen omfatter også 

fellesrådets administrasjon. Det er en utfordring at Fellesrådets fond har blitt brukt opp gjennom drift 

over flere år. Det er derfor behov for å finne løsning for drift uten fondsmidler.  

I Tanum er det viktig å ha fokus på å opprettholde normal drift, og ikke la gjennomgangen prege staben 

mer enn nødvendig.  

 

2. Nytt fra MR-leder 

 

• Midler til restaurering av døpefonten er på plass. Må finne en god løsning for når den skal brukes.  

Den er skjør, og det er vanskelig å flytte for mye på den. Må finne gode og praktiske løsninger.  

Arbeidet med restaureringen har startet.  

• Orgelet må repareres etter branntilløp. Det er 8 til 10 ukers leveringstid på ny vifte. Det vil gjøre at 

orgelet er klart i god tid til jul. 
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Vedtakssaker 

32/23 Regnskap 2022 
Menighetsrådet har ikke et formelt vedtak om fjorårets regnskap. Det mangler i referatet.   

Vedtak: Årsregnskapet for 2022 godkjennes herved. Årets mindreforbruk kr 29 953,- overføres til 

disposisjonsfond. 
 

33/24 Regnskap 1.halvår 
Siri forbereder en gjennomgang til neste møte i MR.  

Dette skal kun være en orienteringssak, ikke vedtakssak. 

 

34/23 Valget 
Det er valg mandag 11. september: kommunevalg, bispedømmerådsvalg og menighetsrådsvalg.  

En komite i Tanum har ansvaret for å planlegge dette, og har hatt flere møter. 

Det er fire stemmelokaler i vårt område, men Tanum har kun ansvar for et lokale på Jong i tillegg til 

Combihallen.  

Siden det kun er to lokaler trengs det kun ca. 20 frivillige (ikke 40 som først planlagt). Valgfunksjonærer bør 

delta på kurs tirsdag 5.sept kl 19-21 i Lommedalen kirke eller lokalt kurs onsdag 6.sept kl 12-14 på 

Tanum kirkesenter. 

Siri har sendt e-post om dette til funksjonærene. 
Komiteen sørger for å gjennomføre en befaring av lokalene så snart som mulig. 

 

Orientering v/Sverre Ivar om arbeidet i nominasjonskomiteen. 

Det er lagt mye arbeid i rekkefølgen på listen, dette er også gjort i samråd med kandidatene.  

Oppgavene i menighetsrådet kan gå på rundgang, mens posisjonen i fellesrådet velges for hele perioden.  

Ved et menighetsrådsvalg kan relativt få stemmer gjøre at listen blir gjort helt om på.  

Det er lov til å sette ett, to eller tre kryss på listen. Om de som står øverst på listen ikke får noen kryss, kan de 

ende som vara. Dette er av betydning blant annet fordi varaer ikke kan sitte som leder i MR.  

Viktig å informere om at det å kumulere er en demokratisk rett. Det er også mulig å legge til navn som ikke står 

på listen. MR oppfordrer ikke noen til å stemme på bestemte navn, men mener det er viktig å informere om 

muligheten til å kumulere. Det ligger info om dette på menighetens nettside.  

 

35/23 Rekrutteringsgruppe  

Vi mangler minst én person i rekrutteringsgruppen.  
Vi mangler distribusjonsansvarlig for menighetsbladet. 
 
Orientering v/Sverre Ivar. Frivillighet er utrolig viktig. Har liste med konkrete oppgaver som skal fylles, og 

hvem som kan gjøre hva. Trenger reserver, på samme måte som et fotballag.  

Ser dette som en dugnad, som må følges opp ved behov. Etter hvert vil det antagelig komme noen fra nytt 

menighetsråd som kan bidra, men ikke nødvendig å vente på nytt MR for å jobbe med det. 

Marte og Sverre Ivar jobber sammen om å få flere frivillige. Mangler en til rekrutteringsgruppe. Viktig å huske 

at de fleste vil synes det er hyggelig å bli spurt.  

Skal du skaffe frivillige så er det nødvendig å ha folk i ulike miljøer.  

MR gir Marte og Sverre Ivar mandat til å finne en til som kan delta i gruppen.  

 

36/23 Barnekoret 
De frivillige bør brukes inne i salen sammen med barn og foreldre. Vi trenger bedre bemanning på 
kjøkkenet grunnet stort oppmøte. Kan vi lønne en kjøkkenassistent? 
 

Det er veldig mange som deltar på koret. Siste halvår har 30-35 barn deltatt. Sammen med foreldre blir det fullt 

hus. Det er veldig positivt, men medfører også at de som deltar som frivillige, kun blir stående med oppvask og 

får ikke deltatt på aktiviteten i salen.  

Aktiviteten er en fantastisk suksess, og en viktig del av arbeidet i menigheten. Har nå kun to frivillige igjen. Det 

er akutt behov for flere.  
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Foreløpig har behovet ikke blitt tatt opp med foreldrene som har barn som deltar. De skal i utgangspunktet 

kunne delta uten noen forpliktelse. Er det mulig å løfte om de kan bidra for eksempel en gang i halvåret? 

Ulempen er at det kan skape press på foreldre som står i tidsklemma.  

En av grunnene til at det er så populært er at det er lett å komme, og det er lett å ta med flere barn. Det har 

derfor også høy verdi, fordi det er lett å komme rett fra jobb. Siden det har høy verdi, vil de antagelig kunne 

betale litt for å delta.  

Fontenehuset i Sandvika ønsker enkeltoppdrag. Anders foreslår å kontakte dem om de har en som kan bidra på 

kjøkkenet. Dette vil være vinn-vinn, både for Fontenehuset og Tanum. Kan i så fall øke kontingenten noe.  

Nødvendig med avklaring på om det er kontinuitet i Fontenehuset.  

Konklusjonen er å undersøke om Fontenehuset har folk som kan bidra, dersom kontingenten økes nok til at det 

gir rom for å lønne en kjøkkenassistent. Trenger uansett flere frivillige for at det også skal være folk nok i salen.  

Det vil sannsynligvis være lettere å bidra hvis en ikke må møte opp på hver samling, det bør kunne 

organisere en gruppe som kan bidra for eksempel en eller to ganger i semestret på samme måte som 

organiseringen av kirkekaffen. 
 

Vedtak: Rekrutteringsgruppa bes i samarbeid med Marianne F. å etablere en gruppe som kan bidra en 

eller to ganger i semestret. 
 

37/23 TanumMart’n 

 Evaluering av årets Mart’n. Se vedlegg fra mart’n-komitéen v/Marte 

 Neste års Mart’n 

 
Helge har sendt ut en evaluering av årets TanumMartn. Den viste at det var vellykket.  

MR ønsker at det blir TanumMartn også i 2024, og ber staben om å finne en dato.  

 

38/23 Bordet rundt. 

• Spørsmål og innspill fra MR-medlemmer  
 
Kort orientering fra Siri om økonomi. Ligger an til å havne på null, slik budsjettet skal. Siri sender ut rapporter 

med informasjon.  

 

Husstyret – Helge ber om status på dette 

Anders er ute av det, og Aage Vernegg har overtatt som formann.  

Har to punkter: Vedlikehold og nyinnkjøp. Snakker stadig om heis, men ikke funnet noen løsning.  

Har søkt og fått midler til en pilgrimsbenk. Husstyret kan få i oppgave å finne ut hvor den kan plasseres. 

Viktig at bygningene jevnlig får en orientering om bygningene.  

 

Mer orientering om gruppene som skal bidra under valget blir sendt ut.  

Mat skal ordnes på kirkesenteret og kjøres ut til valglokalene.  

 

Overlapping mellom gammelt og nytt menighetsråd. Det er berammet et fellesmøte torsdag 2. november.  

Sveinung minner om at nytt MR sist ble presentert på gudstjeneste, samtidig som gammelt MR ble takket av på 

kirkekaffen. Siste søndag i oktober kan være et bra tidspunkt for dette.  

AU avtaler detaljer.  

 

Neste MR-møte er torsdag 28. september.  


